

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3.7 ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## Kötélalatti halálra és teljes vagyonelkobzásra ítélték Csornoky Viktort

### Dinnyés miniszterelnök: Aki a demokráciára kezet emel, az ne számítson a demokrácia kiméletére

#### Magyarország a népi demokráciának és a béke politikájának útját választotta - Megnyertük az őszi mezőgazdasági csatát is

A nagy mártír, Bajcsy-Zsilinszky Endre emlékének hódolt tegnap a kormány és vele együtt az egész magyar nép. A sopronkőhidai fegyverházban leleplezték Bajcsy-Zsilinszky Endre vértanúságára emlékeztető emléktáblát.

A kegyeletos ünnepségen megjelent Dinnyés miniszterelnök vezetésével a kormány több tagja, Dobi István elnökkel az élen a Független Kisgazdapárt népes küldöttsége.

Megelőzőleg koalíciós gyűlés volt Sopron főterén.

#### DINNYÉS MINISZTERELNÖK NAGY BESZÉDE

Dinnyés miniszterelnök beszédeben emlékeztet a sopronkőhidai fegyverházban leleplezték Bajcsy-Zsilinszky Endre bátor küzdelmére, majd így folytatta szavait: Le kell vonnunk a múlt tanulságait nemcsak abban az értelemben, hogy a dolgozó népre, a megbízható demokráciás elemekre építjük a magyar jövőt, hanem le kell vonnunk abban az értelemben is, hogy felismerjük az önvédem kötelezettségét és vigyázzunk arra, hogy munkánk eredménye biztonságban legyen.

Bajcsy-Zsilinszky Endre, akinek emlékét ma itt felidézzük — folytatta beszédét Dinnyés miniszterelnök — hirdette és vallotta, hogy a német szövetség helyett a szomszédokkal való megértést és elsősorban hatalmas keleti szövetséggel, a Szovjetunióval való bizalmas barátság kapcsolatát kell keresnie és ápolnia Magyarországnak.

Mi ennek a hitvallásnak utján járunk és tudjuk, hogy jó úton járunk. Olyan eredményeket értünk el, amelyekkel évszázadok mulasztását pótoljuk.

#### MEGTORJUK A REAKCIÓ EREJÉT

A nép ellenségeinek — mondta Dinnyés miniszterelnök — fájnak a mi eredményeink, de ne gondolkozzék senki, ha kemény kézzel lefőjtük az ellenállásukat. Nem törődünk azokkal, akik cimentek és külföldön beálltak egy gyalogatos propagandahadjárat szolgálatába, itt hon vizont megtörjük a reakció erejét, akár fopapok bíboriságát, aranyláncát, aranykoronáját, akár a hivatali vagy gazdasági passzivitás szintelen fegyverével, akár a falusi nagygazdák szabotázsakcióival szembe.

Láttuk a reakció kártékony erőfeszítéseit a beszolgáltatás idején, az őszi munkák során. De a kormány részen állt és csirájában elfojtott minden szabotázs kísérletet, ma már nyugodtan mondhatom, hogy a népi demokrácia a beszolgáltatási csata után megnyerte az őszi mezőgazdasági csatát.

Meg fogunk birkózni Mindszenty bíboros ur aknamunkájával is! — emelte fel hangját Dinnyés miniszterelnök.

Az ország népe egészséges ösztönnel felismeri azt a romboló szándékot, ami a klerikális reakció részéről lépten-nyomon jelentkezik. En a kormány részéről azt mondhatjuk: aki a demokráciára ke-

zet emel, az ne számítson a demokrácia kiméletére.

Mi tiszteljük az emberek vallásos meggyőződését, biztosítjuk a hitélet szabadságát, de nem vagyunk hajlandók eltérni a körmeneti reakciók politikai tüntetések szabadságától. Tiszteljük az egyházak fopapjait, de csak addig, míg fopapok, csak addig, míg nem állnak hordóra.

Aki hordóra állva ellenradalmi szerepet vállal, annak valóban kell a demokráciaellenes bujlogatást minden kockázatát. Ez épp úgy vonatkozik az esztergomi érsek úrra, mint a győri püspökre, vagy bármelyik püspökre, aki szembe fordult a magyar nemzet érdekeivel és a szomszédok politikai propagandára basználta fel.

#### A KORMÁNY LEVONJA A KÖVETKEZTETÉSEKET

Ezután arra mutatott rá Dinnyés miniszterelnök, hogy a kormány nem nyugtalani az a deklaráció, amit néhány nappal ezelőtt kiadott a püspöki kar és amelyben szolidaritást vállalt az esztergomi érsekkel. — csak éppen kénytelen levonni belőle bizonyos következtetéseket. A demokrácia kormánya és a Függetlenségi Front pártjai mindenkor vigyáztak arra, hogy Mindszenty bíboros tevékenységét ne azonosítsák a magyarországi katolikus egyház ügyeivel. A püspöki kar most olyan lépést tett, amelylyel az egész magyarországi katolikus egyház ügyét az esztergomi érsek személyére szándékozik feltüntetni.

Ha ezen az úton akarunk tovább haladni, a püspök urat lesznek felcsoportosítani, ha a miadszentyzmusnak az egyház és a hívek látják majd a kérését.

Vegye végre tudomásul mindenki, hogy a magyar dolgozó nép kezébe vette a politikai és gazdasági hatalmat és azt többé senkinek a kedvéért nem hajlandó kiadni a kezéből. Nem adja vissza a hercegi 200.000 holdakat, nem adja vissza a gyárakat és bankokat és nem adja vissza az érseki és püspöki lakulandiumokat sem.

A katolikus egyház fopapjai be tudják tölteni egyházi, eledmi hivatalukat akkor is, ha azt nem kapcsolják össze földesurasággal, ha nem uralkodnak kizsákmányolói és ényomott gazdasági cselédek ezrei és lizezei felett.

Sem Krisztus, sem Szent Pál nem beszélt arról, hogy az apostolok utódai földesurak legyenek és arról sem beszélt, hogy az apostolok utódai a földesurak, bankárok és gyárosok védelmezői legyenek. És ha a magyar katolikus egyház fopapjai közül kevesen vagy sokan utat tévesztettek, akkor úgy gondolom, okosabb lenne az ő szempontjukból vizsgálódni a féltől, mint továbbmenni azon az úton, amely az egyház és a hívek szempontjából egyformán veszélyes.

A magyar kormánynak megvan az ereje és bátorsága ahhoz, hogy bárkivel szemben, szükség esetén a legkeményebb rendszabályok alkalmazásával megvédelmezze a de-

ció megismétlődő támadásairól.

#### VERESEGET SZENVEDETT A HÁBORUS USZÍTÁS

Ezután arra tért át Dinnyés Lajos miniszterelnök, hogy a magyar reakció közeli háborúra spekulál. Jól tudjuk ezt — mondotta — de jól tudjuk azt is, hogy a béke órei hatalmasabbak, mint az uszítás érei. Az a tény például, hogy Dewey, a legféltékenebb háborús uszítás szellemének amerikai képviselője megbukott és Truman akképpen került az elnöki székbe, hogy a választási agitáció során a Szovjetunióval való béke lehetőségét kezdte hirdetni, arra mutat, hogy jó lenne, ha a háború után végakozó magyar reakciók gondolkodni kezdenének az európai szovjetellenes beállítottságú lapok csaknem kivétel nélkül rámutatnak arra, hogy az amerikai dolgozó nép békepolitikát követel. A kínai ematével pedig az mutatja, hogy a népi erők győze me az államok közötti világszerte is. Olyan jelenségek ezek amelyek minden józanléti ember számára világossá teszik, hogy aki európai háborúra spekulál, az kervezen csalódni fog várakozáiban.

A magyar reakció is hiába várja a sokat emlegetett eljtoernyőse t, kénytelen lesz beletörődni abba, hogy a háborús uszítás szelme Amerikában, Ázsiában és Európában egyformán vereséget szenvedett.

Magyarország a népi demokráciának és a békepolitikának az útját választotta, zen az úton elsősorban a Szovjetunióra, Magyarország nagy barátra és szövetségeseire támaszkodik.

Belpolitikai feladatunk vissza veri a reakció minden támadását, folytatni az újjáépítést, növelni a termelést, biztosítani a dolgozó tömegek jólétét és erre a célra összefogolni minden valóban demokráciás erőt. Erre az összefogásra szükség van a Függetlenségi Front újjászervezése — mondotta Dinnyés Lajos miniszterelnök beszéde befejező részében.

#### PARASZTROMANTIKA

Darvas József miniszter a Nemzeti Parasztpárt nevében szólalt fel.

A parasztságnak meg kell látni a közönsös segítés és szervezett termelés és értékesítés útját — mondotta a többi között. Az utóbbi időben már a kis- és középparasztság érdeklődése a szövetségek iránt telítamadt. A bérlelőszövetkezetek mellett egyre több termelőszövetkezet alakul az országban.

Szűnjön meg tehát a hazug parasztrromantika! A paraszti tanuló és művelődjék, legyen a földjő szakmunkása — mondotta Darvas József.

#### NOGRÁDI ÁLLAMTITKÁR: CSORDULTIG A POHÁR!

Nógrádi Sándor miniszterelnöki államtitkár az MDP nevében mondott beszédet. Szólt a reak-

ció megismétlődő támadásairól. Védelemi harcunkat — úgymond — nem a vallás, és nem az egyház ellen folytatjuk, hanem egy reakciós egyház és azok ellen az egyházi személyek ellen, akik Mindszenty utasítására a templomot uszítás céljaira használják fel. Megmondiuk nekik, hogy csordultig a pohár, ha folytatják uralmaikat a népi demokrácia büntető kezével teljes erővel szembe. — hangzott a Nógrádi államtitkár — majd kiemelte, hogy szükség van a demokratikus erők fokozottabb összefogására, a Függetlenségi Front szorosabbra fűzésére.

A nagygyűlésről a kormány tagjai átvonultak a sopronkőhidai fegyverházba, amelynek udvarán, azon a helyen, ahol Bajcsy-Zsilinszky Endre vértanúhalált halt, ünnepélyesen leleplezték a vértanú emléktáblát.

#### NYARÁDY MIKLOS EMLÉKBESZÉDE

Nyarády Miklós pénzügyminiszter mondott emlékbeszédet. Hangzott, hogy amikor Bajcsy-Zsilinszky Endre vértanúhalálának székelyhelyén felavatták az emléktáblát, akkor minden ércnél maradandóbban felkünkbe plántáltuk Bajcsy-Zsilinszky emlékét aza a tu-

dattal, hogy a magyar szabadságért folytatott harca és eszményeiért elszenvedett vértanúhalála nem volt hiábavaló. Az emléktábla azt hirdeti, hogy a magyar nép szövetségeseivel együtt megvédte Bajcsy-Zsilinszky örökségét, a magyar ellenállás harcosainak és a felszabadító Vörös Hadsereg katonáinak élete árán kivívott magyar szabadságot és függetlenségét.

Ezután Dulin Jenő igazságügyi államtitkár szólalt fel.

Bajcsy-Zsilinszky Endre — mondotta — nem gyászolni kell, hanem követni. Akik őt halálra ítélték és kivégeztették, nem bírák voltak, de közönséges gyilkosok. s fölöttük a történelem és Bajcsy-Zsilinszky Endre győzelemre jutott eszméi mondták ki az ítéletet.

A gyilkosság színhelye a jövő Magyarország millióinak vált nemzeti zarándokhelyévé.

Elsőnek a Független Kisgazdapárt korszorját helyezte el Dobi István, a Kisgazdapárt országos elnöke, utána Faddyas Jenő paraszt képviselő Bajcsy-Zsilinszky Endre egykori választókerületének Tarpának korszorját helyezte el, majd sorra következtek a pártok, népi szervezetek, városok és községek korszorjai.

### A kínai néphadsereg döntő jelentőségű győzelme bontakozik ki Szucsaunál

A reakciós Kuomintang-Kína a teljes bomlás képét mutatja és Csangkajcsiek haderő már csak igen gyenge vagy éppen semilyen ellenállást nem tanúsítanak. A néphadsereg teljesen körülfárta Szucsaut és északi irányból 7 kilo méterre megközelítette a várost. Szucsautól délkeletre Csangkajcsiek egyik hadserege teljesen megsemmisült. Tizenötől 40 mérföldre állnak a néphadsereg előrszei. Hongkongi értesülés szerint lehetséges, hogy Maucsegtu és Suangli vezetésével rövidesen koalíciós kormány alakul, amelyben a Csangkajcsiek ellen forduló valamennyi part képviselve lesz.

Párisban különös figyelemmel kísérik a kínai eseményeket. Francia megfigyelők azt hiszik, hogy még kedden sor kerülhet Szucsau feladására. Nagy felhúrást keltett a New York Herald Tribune cikke, mely nyíltan megjósolja Csangkajcsiek bukását.

Szucsaut a demokratikus haderő teljesen körülfárta és a közeli repülőter el foglálásával elvágták a szucsauai helyőrséggel való utolsó összeköttetési lehetőséget is.

A Times newyorki jelentése szerint Szucsautól keletre a néphadsereg teljesen szétverte a nankingi hetedik hadereget.

A Daily Telegraph szerint Sanghajban attól tartanak, hogy a néphadsereg 3-4 napon belül megnyeri a szucsauai csatát és akkor Csangkajcsiek kormányával vagy megbukik, vagy kénytelen lesz menekülni.

Amerikai tudósítók nankingi jelentése szerint Csangkajcsiek miniszterelnök is az a meggyőződésük elárkézt az idő, amikor bekérőli kell tárgyalni.

A londoni rádió szerint Csangkajcsiek hosszú vonakodás után el fogadta miniszterelnök lemondá-

sát és Csangcsun volt miniszterelnököt bízta meg az új kormány megalkotásával és részére teljes szabadságot adott. A kormányhatalom átvétele előtt azonban Csangcsun Washingtonba repült, hogy újabb amerikai segítséget kérjen.

A Daily Express szerint Csangkajcsiek arra készül, hogy fővárosát Kantonba helyezze át. Sokan azt hiszik, hogy a háborúba belefáradt kínai nép Csangkajcsiek lemondására kényszeríti elnöke javára, aki koalíció alakításáról tárgyalna majd a demokratákkal. A kínai nép amerikai segéj helyett szívebben látja, ha a néphadsereg állítaná helyre a békét és rendet.

#### JELIZAROV VEZÉREZREDES

A berlini szovjet helyőrség parancsnoka levelet intézett Friedensburg főpolgármesterhez. Ebben megállapította, hogy a december 5-én Berlin nyugati övezetében tervezett választás nem demokratikus, mert azon nem vehet részt minden népréteg és minden demokratikus párt. A választás arra irányul, hogy két részre szakítsa a várost és fokozza a reakciós elemek tevékenységét. A levél bizonyítékokat sorakoztat fel az angol-szász sugalmazásra cselekvő berlini reakciós csoportok tevékenységéről és terrorjáról. Megállapítja, hogy a nyugati övezetek lakosságát a reakciós városi tanács vezetéses demokráciaellenes politikájának következtében éhínség és fagyhalál fenyegeti, mert nem engedő yezik a lakosság éhínségre és tüzelőanyagellátását a szovjet övezet készleteiből. (MTI)

**Gyermek felvételek**  
Horváth fotóból  
Simonffy-utca 1-b.

# A magyar-szovjet barátság tisztántúli ünnepén Szakasits Árpád köztársasági elnök avatta fel a debreceni MSZMT új székházát

A magyar-szovjet barátság nagy ünnepe jelentette a debreceni MSZMT új székházának avatása, melynek külön fontosságát adott Szakasits Árpád köztársasági elnök debreceni látogatása és beszéde.

A köztársasági elnököt a Szoboszlói úti sorompónál a vármegye, város, rendőrség, honvédség, pártok, testületek képviselői fogadták. Az államfő és kíséretének gépkocsija fél 11 kor érkezett a város határához.

Domokos János főispán köszöntötte a köztársasági elnököt, mint az ország első dolgozó emberét, aki a magyar szovjet barátság ünnepét megtisztelte Debrecen városát látogatásával.

A köztársasági elnök ezután átszállt a vendéglátó Debrecen város gépkocsijába és ezen tette meg kíséretével az utat a városházáig, ahol Domokos főispán, Kraich Kálmán rendőrelvezető és Szalánty Ernő honvédelmi vezetésű társaságában ellépett a honvédség és rendőrség díszsádjai előtt, fogadta a jelentéseket, majd a polgármesteri hivatalba ment, ahol Ménes

János polgármester üdvözölte. Az elnök szívélyesen elbeszélgetett a megjelentekkel, majd kíséretével Domokos főispán, Ménes polgármester és Kraich Kálmán rendőrelvezető társaságában az MSZMT új székházába ment.

## A SZÉKHÁZAVATÓ ÜNNEPELYRE

A hatáson feldisznított nagytermet zsúfolásig megtöltötte a közönség, melynek soráiban nemcsak a debreceni lakosság széles rétege, hanem a Tiszántúli városainak kiküldöttei is helyet foglaltak. A megérkező elnököt hatalmas éjenzés fogadta.

A magyar és a szovjet himnusz hangjai után Sántha Kálmán a MSZMT debreceni csoportjának elnöke üdvözölte a köztársasági elnököt, majd megválasztották a díszelnökséget.

Sántha Kálmán megnyitóbeszédében hangsúlyozta, hogy nem kaptuk ajándékba ezt a helyiséget megdolgozunk érte a múltban és kötelezettsége vállalnunk érte a jövőben. Az ünnepélyes házavató különös jelentősége van a köztársasági elnök megjelenésének.

## A köztársasági elnök beszéde

Ezután Szakasits Árpád köztársasági elnök emelkedett szólásra.

Amikor a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság elnöke felkért, hogy jöjjenek el Debrecenbe a szép otthonok felavatására, rögtön igennel válaszoltam és örülök, hogy kimondtam ezt a szót: igen. Ebben az időben Debrecen legjobbjai közül az egyikük a magyar-szovjet barátság mellett. Meg kell mondanom, nagyon boldog vagyok a nem csúszó Debrecenben, amelyről általában az a hír járja, hogy népe nehezen megmozdítható. Többször jártam itt a néhez időkből, ismerem Debrecen lelkét és tudom, hogy Debrecen, ha volt, többé már nem lesz a maradvány város, a fejlődésnek, a haladásnak, a szociális igazságért való küzdelemnek és a Metropolisz.

## NEM VELETLEN, HOGY ELSŐ UTAM DEBRECENBE HOZOTT!

Ennek előrebocsátása után máig módjaim meg, nem véletlen, hogy köztársasági elnökékké választottam az első utam az országban éppen Debrecenbe hozott. Kezdem az az alkalomról, az különös örömmel jöttem Debrecenbe, mely a magyar történelemben eddig kétszer volt a magyar szabadság fővárosa. Száz évvel ezelőtt, ha hirdette meg Kossuth Lajos a magyar nemzet függetlenségét és mosolygott a győzelmes szovjet csapatok által felszabadított Debrecenben született meg a szabad Magyarország, aki alkult meg a remény kormány, itt állt össze először a szabad demokratikus Magyarország első nemzetgyűlése. Ez a felszabadulás és felmentés, amely egyesapára megváltoztatta addigi szociális helyzetét, szegénységben tartott dolgozó paraszt népként sorsát. A földreform az első lépés volt a szocialista Magyarország megteremtésé felé vezető úton. Dolgozó parasztaink felismerése, hol a helye az önkéntes társulás alapuló szövetkezetekben már is megkezdte nagy nemzetépítő feladatát, a termelés növelését és ezen keresztül országunk népének és jólétének felmentését. A magyar falu és tanyák népének életét csak a fejlődő szövetkezetek eredményei nyomán tudjuk olyan rohamosan megjavítani, mint munkájuk teljesítménye alapján foggal el is vár-

hatnak. A magyar demokrácia vezetői számára éppen ezért különös örömet jelent, hogy látjuk szerencsét az országban parasztaink felvilágosítását, hogy értelmes józan taggal felismerik a szövetkezetek jelentőségét, és távol tartva magukat a fágalomhadjáról, minden alkotómas híresztelésétől, kétsédelem nélkül, habozás nélkül önkéntesen és jószívvel vállalják a szövetkezeti társulást.

Debrecen városa eddig talán soha ki nem bontott szákkal hozzá a nagy évek egyik nagy történelmi országépítő eseményéhez: az iskolák államoitására is.

## DEBRECEN TUNDOKLÓ SZEREPE AZ EGYHÁZ ÉS ÁLLAM MEGEGYEZÉSÉN

Ennek jelentősége a magyar demokrácia megszilárdítása szempontjából egyaránt a földreformmal Debrecen a kálvária a Római Egyháza tulnyomó többségben annak a református egyháznak a híve, amely elnökét ismerte fel a magyar népi demokráciával való harmonikus együttműködés fontosságát, példát mutatva a többi egyházaknak, megköthette a mindkét félre megnyugta a meg egyezést az egyház és az állam között. Ezért emelkedik ki ebben a kérdésben is Debrecennek tündökölő szerepe. Nem a magyar kormány vezetőinek elhárításán mút, hogy a katolikus egyházzal mindeztől nem sikerült hasonló meg egyezésre jutni. Az állam és a katolikus egyház viszonyán ki jelenlegi helyzetéről egyrúdi és kizárólag Mindszerey József a felelős. A demokrácia vezetői számszerű tanujel: adták annak, hogy a vallás és a lelkiismeret a badság feltétlen híve és az a szabadság, feltétlenül tiszteletben is tartják. A kormány magartatásának sarkalatos alpköve ez a lelkiismereti szabadság. A dolgozóknak az egyház életében való részvételét biztosítja és az egyházaknak tisztelettel forintos támogatás: biztosít. Ha ma mégis elengedően tekint a hivatalos katolikus egyház a népi demokráciára, ez a Mindszerey szellemének gyűlölettel áthatott agitációjának az eredménye. És ki tudja, Mindszerey mögött kik állnak és milyen erők mozgatták ezt a kártevő gyűlöletet, ez a magyar demokráciával teljes ellenében álló szellem. (Egy hang: a dolárok!) A világon egyetlen kormány, egyetlen államnak a vezető: nem engedhetik meg, hogy a templomi szöszök az állam, a demokrácia elleni harc főhadállása legyen.

A kormány már félreérthetetlenül megmutatta, hogy kész a meg egyezésre. Végre itt az idő, hogy jobb belátásra bírjanak egyes elvakult katolikus főpapokat is, mert tisztában kell lenni

azzal, hogy a kérdés megoldásának kulcsa épp úgy az ő kezükben van, mint az a csóva is, amellyel lángrobbanthatják Magyarországon a kultúrharcot.

## A SZOVJETUNIO BARÁTI TÁMOGATÁSA

Akárhányszor gondolunk népi demokráciánk épülésének hatalmas állomásaira, akárhányszor beszélünk ma már befejezett eredményekről, azonban sohasem szabad elfeledkeznünk arról és azokról, akik ezt lehetővé tették a hatalmas Szovjetunió hadseregéről, amelynek élén a legnagyobb időben segítségünkre jött Vorosilov marsall. Vorosilov marsall, aki a dicsőséges felszabadító hadsereg képviselőjében jött Debrecenbe, találkozik itt először Debrecen népeivel, Sztálin generalisszuszus jelekkel, nagy lelkeségűekkel volt ő itt szószóla. (Eljenzés!)

Nehez körülmények között indulunk el a szörnyű helyzetből, de minden lépésünkkel baráti támogatást éreztünk a Szovjetunió részéről, amely oda vezetett, hogy egy legyőzött, elpusztított országhoz négy év alatt virágzó, boldog hazája lett a dolgozó népek és egyenrangú félként baráti szövetségre léphetett a hatalmas Szovjetunióval és az őt megillető helyet elfoglalhatta a szomszédos népi demokráciák nagy családjában. Nem kis eredmény ez.

## A MSZMT FELADATAI

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság egyik feladata és hivatása, hogy megismeresse a magyar néppel segítők, nagy bírátkait és szövetségünket, a Szovjetunió neves földrajzilag és történelmi adalait, nemcsak azokat az építőmunkásokat, hatalmas méreteket, amelyek ezt a bírdalmat minden vonatkozásban jellemzik, hanem azokat az érzelmeket is, amelyek ez ország minden egyes lakójában, minden egyes szovjet emberben élnek.

A Szovjetunió hatalmas népi felmentéséből emelkedik ki az új közösségi ember, egy új humanizmusnak hatalmas és ragyogó példája, a szocialista ember.

Bizonyosan nem véletlen az, hogy a magyar vidéken Debrecen adta először székházát az MSZMT-nek, hogy munkáját nyugodtan, eredményesen folytathassa. Legyen ez a székház a magyar-szovjet barátság elmélyítésének az egymás megismerésének otthona. A MSZMT olyan hatalmas tömegszervezet kell, hogy legyen, amely nemcsak kulturális alapot, hanem politikai tekintetben is szilárd talpköve lesz a magyar-szovjet barátságunk és felőli magában az egész magyar dolgozó társadalmat. Legyünk tisztában azzal is, hogy a Szovjetunió menti a hangyállo nyugati kultúra mind a igazi értékét és mi az új kulcs minden igazi értékét ragyogó eredményel, már készen kaphatjuk meg. E székház felavatás csak az első jelentős lépés abban a törekvésben, amelynek végző célja az, hogy ne csak a fővárosban, hanem szerze a magyar vidéken mindenütt a társaságnak házi legyenek.

## A HALADÓ ÉRTELMSÉG SZEREPE

Ebben a munkában különösen nagy szerepet kell vállalnia a magyar haladó értelmiségnek. Az új magyar értelmiség ma már azonosítja magát a dolgozó magyar néppel, a munkássággal és parasztsággal egyaránt és vállalja a közvetítő és felvilágosító szerepét.

Az értelmiségnek nincs oka, hogy féljen az új világtól, mert igazán szabaddá csak ebben az új világban válik az értelmiség. A magyar értelmiség forrjon össze a néppel, amelyből jött és amelyért van, s akkor jól tölti be történelmi rendeltetését. A hatalmas Szovjetunió biztosítja minden embernek legjobbat kívántát, az egész emberiség legjobbat kívántát, a hétköznapunk nagy nemzeti szerencsénk, hogy történelmünk új forrása eredményeként a béke-

nek ehhez a dicsőséges frontjához tartozunk és minden örönkkel és meggyőződésünkkel és természetesen, bár még fiatal, de egyre erősödő honvédségünkkel is tartozni akarunk.

Ezután a köztársasági elnök a francia bányászok hőstés, harcáról, Marco tábornok szabadságharcosairól, majd a kínai felszabadító hadsereg óriási sikeréről beszélt.

Ezeknek a gondolatoknak jegyében avatom fel a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság székházát — mondotta befejezésül a köztársasági elnök. Kijelentéssel és ünnepésszerű barátságunkat és szeretetünket a Szovjetunió népeinek és a népek nagy vezetőinek, hazánk nagy barátjának, Sztálin generalisszuszusnak.

## KULAKOV NAGYKÖVETSEGI TITKÁR BESZÉDE

A köztársasági elnök beszédéről dr. Sántha Kálmán MSZMT elnök mondott köszönetet, majd Kulakov szovjet nagykövetségi titkár üdvözölte a nagykövetség nevében 3 éves fennállása és a székházavató alkalmából a debreceni MSZMT-t, kiemelte lelkes és értékes munkáját a szovjet kultúra terjesztése és a magyar-szovjet barátság elmélyítése terén. Magyarország felszabadításá-

val megnyit a lehetőség, hogy a magyar nép maga irányítsa saját sorsát és megvalósítsa a baráti kapcsolatok a Szovjetunióval. Az MSZMT felismerve a területen feladatát és nagy munkát végzett. Kulakov a magyar-szovjet barátság életésével fejezte be nagy csapással fogadott beszédét.

Szánthó Rezső, az MSZMT központi főtájkára rámutatott arra, hogy a debreceni csoport országos viszonylatban élen jár a szovjet kultúra terjesztése és a szovjet-magyar barátság ápolása terén. Nagy hivatás vár a Társaságra: összegyűjteni az egész Tiszántúlon a szovjet kultúra barátait, életre hívti a megye minden közönségében a MSZMT csoportokat. Az eddigi munka elismerésül átnyújtotta Sántha elnöknek a debreceni csoport első helyével kiérdemelt MSZMT nagy plakettet.

Ugyanakkor Szakasits Árpád köztársasági elnöknek és Hósev Mihály debreceni konzulnak átnyújtotta a Társaság aranykoszorús jelvényét Szánthó főtájkár, hangsúlyozva, hogy a konzul mindenkor a legnagyobb szeretettel és barátsággal támogatja az MSZMT munkáját.

Éljen Szakasits! Éljen Hósev! — éjenzett lelkesen a közönség.

## Zászlóavatás

### A SZINPADAVATÓ KULTUREST

Vasárnap délután magasszínvonalú kultúrát keretében avatták fel a MSZMT nagytermének színpadát. A kultúresemény szülőföldjén megtörtént a közönség a nagytermet, az első sorokban látuk B. Brulin nagykövetségi tanácsost, Hósev Mihály debreceni szovjet konzult, Kulakov nagykövetségi titkár, magasrangú szovjet tisztakat és Debrecen közéletének vezetőit.

Dr. Némedi Lajos, a MSZMT főtájkára tartott bevezető beszéde az ország kultúra, az ország lélek gazdaságáról, szellemiségéről szólvta. A Szovjetunióban a kultúra valóban a nép kincsévé vált, a szocialista Oroszországban nemcsak verszendőbe az emberiség egyetlen igazi kultúrájává sem. Ezt a gazdasági szocialista kultúrát a MSZMT-rek kell közvetíteni a magyar népi demokráciá: te. Kultúrforradalmunk kell megindítani nálunk is!

A nagy tisztelettel fogadott beszéd után a Kollégiumi Kórus Csenki Imre vezénnyelével három orosz népdalt adott elő. Az „Ach Szamara garadok” kezdetűt meg is kellett ismételnük, a kórus remek teljesítménye magával ragadta a közönséget. A műsor további részében B. Brulov György Májaköszvénnyel, Szücs Éva Puskin egy költeményét szavalta lelkesen, művészi eszközökkel, K. Papp László és Rácz Judit Rachmaninov és Musszorgszkij dalait énekelték. Kertész Lajos simulekory zongorakísérettel. A két fiatal debreceni énekesnőnek nagy sikere volt. Az MSZMT színjátszó sok derűs perccel keitve Csehovnak egyik legmagasabb egyfolyvamosított „Jubileum”-ot adott elő. A Fazekas Mihály iskola cécocsoportja orosz népi táncokat mutatott be sok tapost érdemelve. A Kollégiumi Kórus énekzámait fejezték be a műsort. Csenki Imre vezénnyelével újból remekelt a kórus, lehetett erő mutatkozott meg a Marsellaise-feldolgozás előadásában.

A műsor után általában tánc kezdődött a táncoló fiatalság a késő estszakai órákig maradt együtt jó hangulatban.

Az imponáns ünnepség mintaszert és lelkes megrendezése az MSZMT helyi vezetőknek érdeme. Különösen ki kell emelnünk Ménes János, Demeter István, dr. Némedi Lajos és dr. Csabai Tibor fáradozását, a terem művészeti zászlóállítását pedig Pethő Lajos kitűnő munkája. A képiállítás gazdag anyagának rendezését Menyházi József festőművész végezte, a dekorálás munkájánál Bilázy dekorator és Végő Dániel, a rendezésnél Gulyás Ferenc, Derzsenyi Ildikó, Papp Sándor, Fehérvári Rudolf nagy munkáját kell megemlítenünk.

A K...  
közpon...  
tiz köz...  
Dobi Is...  
ke legy...  
latia, h...  
nevelő...  
sen ak...  
ció min...  
hamot...  
parasz...  
tani a...  
sárnap...  
szerűv...  
Kisgáz...  
sen, m...  
tarlot...  
ahol n...  
demokr...  
csolab...  
dó ájt...  
Hajd...  
lyiség...  
vasárna...  
szobos...  
Jámbor...  
viselő...  
udvaro...  
Kar...  
A...  
Nagy...  
Elektro...  
gozója...  
gozója...  
között...  
delet...  
centi g...  
egy új...  
A gy...  
élepe...  
mében...  
jöttek...  
egy ré...  
hatalm...  
Lelk...  
avatás...  
köztár...  
Imre...  
Himnu...  
majd...  
zottsá...  
elő. M...  
Tibor...  
a háb...  
okozá...  
virágz...  
hány...  
meg...  
kaját...  
lékos...  
el, egy...  
melés...  
dést m...  
sége...  
szent...  
ezer fe...  
Ez...  
kar en...  
sen na...  
a deb...  
álpit...  
Külön...  
mérték...  
ipari...  
vizsgá...  
gunk...  
se és...  
haszn...  
— A...  
legfont...  
korsz...  
é. A...  
fűt...  
hőkök...  
vesztő...  
barnas...  
sét er...  
debrec...  
majd...  
sértel...  
barnas...  
A bar...  
gas fü...  
ves v...  
táran

# A Kisgazda Párt balatonkenesei határozatait ismertették a megyei központ szónokai a községi szervezetek tagsága előtt

Tíz gyűlést tartott vasárnap a Párt megyei központja

A Kisgazda Párt hajdúmegyei központja vasárnap Hajdú megye tíz községében tartott taggyűlést. Dobi István, a párt országos elnöke legutóbbi beszédében hangzott, hogy a párt milyen óriási nevelő feladatokat várunk, különösen akkor, amikor a vidéki reakció minden eddiginél nagyobb rohamot vezet azért, hogy a dolgozó parasztságot megpróbálja leválasztani a demokrácia testéről. A vasárnapi gyűléseknél meginkább időszerevű tette az a tény, hogy a Kisgazdapárt először Balatonkenesén, majd Hódmezővásárhelyen tartott országos értekezleteket, ahol meghatározta álláspontját a demokrácia nagy kérdéseivel kapcsolatban és megszabta követendő útját.

Hajdú megye tíz legnagyobb helységében mozgósította tagságát vasárnap a Kisgazdapárt. Hajdúszoboszlón és Püspökkladányban Jámor István országgyűlési képviselő és Horváth József, Nádudvaron és Kabán Szigethy Gyula

országgyűlési képviselő, a párt megyei elnöke és Tóth Erzsébet, Hajdúdorogon és Hajdúnánáson Zilahy Tibor országgyűlési képviselő és Ács Sándor, Hajdúböszörményben és Balmazújvárosban Bartha János megyei főtitkár és Szilva József, Hajdúszoboszlón és Nyirábrányban pedig Földes Vilmos tbb. tag ismertette a párt kenesei határozatait és mondott bel- és külpolitikai tájékoztatót.

A szónokok bevezetői röviden összefoglalták a demokratikus Magyarország új napjainkig, majd külpolitikai kérdésekről szóltak. Hangzottak, hogy a világpolitika mai helyzetében a magyar népek elmei érdeke, hogy sztiárdan álljon azok oldalán, akik a Szovjet-Unió vezetésével a békét építik. A reakció maradványai a húzékenyeket minduntalan a háború rémével ijeszti. Meg kell látni, hogy a világ népei sehol sem akarnak háborút és a béke frontja egyre erősebb, egyre szilárdabb.

Belpolitikai vonatkozásban a

szónokok különösen hangzottak a munkás-paraszt szövetség és az új Függetlenségi Front jelenlenségéről. Határozott szavakkal utasították vissza a szöszéki politikai és Mindszenty demokráciaellenes munkáját.

A kiküldöttek különösen foglalkoztak a mezőgazdaság nagy kérdéseivel. Megvilágították a gépesítés, a szövetkezeti gazdálkodás problémáit és felszólították a dolgozó parasztságot, hogy vegyen részt a közelebbi megalakuló új paraszti érdekvédelmi szervezet munkájában. A kiküldöttek végül szervezeti kérdésekről beszéltek.

A gyűlésekkel kapcsolatban el lehet mondani, hogy igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a szónokok előadásai iránt és a községi párt-vezetők nagy természetűen mindenütt szűlfőség megöltötték a párttagok. A párttagság mindenütt megértéssel fogadta az előadókat és legfőbbjór a gyűlések hosszú órákig tartó eszmecsere után érték véget.

## Karczag államtitkár:

### A debreceni gázgyár felavatása határköve a magyar ipar fejlődésének!

A köztársasági elnök jelenlétében avatták fel az újjáépített gázgyárat

Nagy ünnepe volt vasárnap az Elektromos és Gázművek 500 dolgozójának, de a város minden dolgozójának is. Ünneplés keretében avatták fel és adták át rendelkezésének az újjáépített debreceni gázgyárat és a villanytelep egy újjáépített központját.

A gyáravató ünnepség a villanytelep kazánházának hatalmas termében folyt le. A dolgozók ezrei jöttek el az ünnepségre, de csak egy részük fér be a fedésített hatalmas tereembe.

Lelekes éjjezés fogadta a gyáravatóra érkező Szakassz Árpád köztársasági elnököt és Karczag Imre iparügyi államtitkárát. A Hírcsusz hangjai esendültek fel majd Makranczy László üzemi bizottsági alelnök lépett a mikrofon elé. Meltatta az üzem dolgozóinak teljesítményét, akik Losinszky Tibor vezetésével helyreállították a háború 52 pusztító bombája okozta károkat, újra naggyá és virágzóvá tették az üzemet. Nehány termelési adattal világította meg a dolgozók eredményes munkáját: az új gázgyárral 250 százalékos termelési emelkedést érnek el egy év alatt a villanygyár termelésében 30 százalékos növekedést mutathatnak fel. Az önköltségeket úgy csökkentették, hogy havióra több mint 5000 mázsás szene, takarítanak meg, kéze 60 ezer forint értékben.

Ezután Karczag Imre államtitkár emelkedett szólásra. Különbösen nagy ünnep és fontos esemény a debreceni gázgyár felavatása — állapította meg bevezetőben. — Különleges jelentőségét akkor mérhetjük fel, ha feladatait nagy ipari célkitűzéseink keretében vizsgáljuk. Egész nemzetgazdaságunk alapja a nehézipar fejlesztése és hazai nyersanyagüzleink kiszélesítése. A nehézipart csak a hazai nyersanyagok feltárásával és a meglévő kincsek fokozott felhasználásával lehet fejleszteni.

A nehézipar, a vasgyártás legfontosabb nyersanyaga a kohókoksz, amit kőszénből állítanak elő. A népi demokráciának sikerült magyar szénből gyártott kohókokszsal a diósgyőri nagyolvasztóban vasat kiolvasztani! A barnaszén feldolgozásának kérdését eredményes laboratóriumi kísérletekkel dolgozzák fel, az új debreceni gázgyárban lesznek majd azok a széleskörű üzemi kísérletek melyek célja a magyar barnaszén jobb felhasználása. A barnaszénből értékes gáz, magas fűtőértékű kokszot és a szerves vegyületek rendkívül fontos alapanyagait: látrányt, ammónia-

ket, benzolt lehet termelni. A festékek, a gyógyszeripar és az egész szerves vegyipar fejlődését jelenti a barnaszén új feldolgozása.

A háztartásoknak is könnyebbé válnak a víz- és a gázellátás. A háztartásoknak is könnyebbé válnak a víz- és a gázellátás. A háztartásoknak is könnyebbé válnak a víz- és a gázellátás.

Az új gázgyár Debrecennek napi tízezer köbfejt gáz ad, keréken tízezer fogyasztó szükségletét elegendi ez ki.

A helyreállítás és a további kísérletek költségeit nem a gázfogyasztókkal fogjuk megfizetni — mondta Karczag államtitkár — a gáz ára Debrecenben ugyanannyi lesz, mint bárhol az országban, 1 forint 11 fillér.

A gázgyár különösen jelentőséget azzal emelte ki Karczag államtitkár: „A debreceni gázgyárban lefolytatandó kísérletek alapján tudjuk eldönteni, hogy iparfejlesztésünk útvesztőjében milyen beruházásokat, milyen iparműveket létesítését kell felvenni.”

A létfontosságú központosított ipart, a debreceni gázgyár kiinduló pontja lesz egy új iparvidéknek.

Karczag államtitkár ezután általános műszaki kérdésekkel foglalkozott. Kijelentette, hogy amit az ipar dolgozói teljesítményük arányában kapják munkabéruket, úgy a vállalatok vezetői is teljesítményük szerint kell, hogy kapják fizetésüket, ad a termelési tervet teljesíteni, magasabb fizetést fog kapni, aki semmibe veszi a szállítást, határidőt, aki súlyos portékát termel, annak a saját zsebe is érzi meg rossz munkáját.

A műszaki, technológiai elmaradottságot meg kell szüntetni. A mérnökök munkájának elismerését az iparügyi kormány feladatuk tűzte ki, valamint a dolgozók szakmai kiképzését, általában műszaki színvonalának fel-emelését. A jövőben munkás- és parasztszámra való fiataloknak kell vezetni pozíciókra kerüljenek.

Bel- és külpolitikai kérdésekkel foglalkozott beszéde további részében Karczag Imre s ezek eredményét úgy adta meg, hogy népi demokráciánk nem engedte érvényesülni az imperialista zavartelöket, hanem békés termelést, a jólét emelését, alkotó munkát végez. Ennek eredménye három nap alatt a MÁVAG egy új mozdonygyára, az újpesti téllékkötő,

a lakóhelyi rádió nagydó s most a debreceni gázgyár. Ezt a gyáravatót, mint a magyar ipar fejlődésének egyik határkövét lehet majd számontartani!

A nagy jelszavakkal fogadott beszéd után Karczag államtitkár ki-oztatta a gázgyár építése és a kazán helyreállításában kiemelkedő munkateltjesítményt nyújtó dolgozók elismerésének látható jelét a Munka-érdemrendeket és a pénzjutalmakat.

A Munka-érdemrend ezüst fokozatát és 3000 forint jutalmát kapta Losinszky Tibor igazgatófőmérnök és Kálmán András, a Munka-érdemrend bronz fokozatát és 1500 forint jutalmát Erdélyi Sándor, Sarkadi Lajos, Mácsai István és Paliga József, Munka-érdemrendet és 500 forint jutalmat Varga Imre és Selinga József, Miniszteri elismerésben részesültek és ugyancsak 500 forint jutalmat kaptak Vigh Lajos, Sóvári József, Tóth Zsigmond, Balogh Antal, Szűcs Gábor, Németh Béla, Bőjő Béla, Köröszócs László, Bíró Mihály, Ungvári János és Novotny József.

A közönség lelkesen ünnepelte az újjáépítés hőseit. Ezután Ménécs János polgármester emelkedett szólásra. Emelkezett 1944-re, amikor az angolok légitámadások során a bombák elpusztították a fontos üzemét s az üzem dolgozóit a felszabadulás után nyomban megkezdtek az újjáépítést. A munkásegység alapjait vidéken éppen a debreceni villanygyárban rakta le egy kis lelkes csoport. A munkásegység megszilárdulásával a dolgozók átvették a versenytempót s ma már harmadik, egyre fokozódó munka folyik az üzemben.

A közönség lelkes tapsa közepette Ménécs János a város nevében átvette az újjágyárat és ígéretet tett arra, hogy a dolgozók Debrecenben két év és öt hónap alatt teljesítik a hároméves tervet.

Erdélyi Sándor elmunkás beszélt a kazánéptők nevében. „A békés építő munka legyőzte a háborús pusztítás eredményét, továbbra is rendíthetetlen hűséggel dolgozunk tovább!” — mondotta.

Kiss Dezső gépész versét olvasta fel, a lendülettel, művészi vers nagyhatalmat váltott ki a közönségből. Ezután Szakassz Árpád köztársasági elnök emelkedett szólásra. — Öszinte barátsággal és forró szeretettel köszöntöm a magyar köztársaság, az egész dolgozó nép nevében Debrecen dolgozóit, s en-

DEBRECZEN 3. OLDAL 1948. XI. 16.

nek, az üzemnek hősi munkásait, műszaki embereit, akik itt együtt építették fel a romokból ezt az üzemet. Egy sereg munkás méltó kitüntést kapott. Nagyon boldog vagyok, hogy ezek közötti túlnyomó többségben olyanok vannak, akik nemcsak a felszabadulás óta, hanem azelőtt is bátor harcossai voltak a szocialista gondolatnak.

A népi demokráciának minden napja egy-egy győzelem a célhoz vezető harcban. Meleg szívvel köszöntöm megegyeszer Debrecen dolgozó népét, sok sikert és sok győzelmet kívánok továbbra is!

A köztársasági elnök szavalt taps, éljenzés követte. Az Elektromos és Gázművek Dalköre Szondy László vezényletével „A gyár” című dalt adta elő, majd az Internacionálé hangjaival ért véget a gyáravató ünnepség.

A gyáravató ünnepség után Szakassz Árpád köztársasági elnök, Karczag államtitkár és a megjelentek megegyeszer az újjáépített gázgyárat s annak legnevesebb létesítményét, a Dáderkemercét.

A gyár megegyeszer után a köztársasági elnök és kísérete a gyár dolgozóival együtt ebédelt. Az ebéd alatt és után a köztársasági elnök közvetlen beszélgetést folytatott a gyár dolgozóival, érdeklődött munkájuk gondjairól.

Az ebéd után Szakassz Árpád

## Megválasztották az UFOSz-FEKOSz egyesülésére küldendő hajdúmegyei kiküldötteket

December 18-án alakult meg az új mezőgazdasági tömegszervezet

Az UFOSz és FEKOSz egyesülését előkészítő bizottság vasárnap Debrecenben konferenciára hívta meg a járási kiküldötteket.

Cifra Sándor országgyűlési képviselő nyitotta meg az értekezletet. Rámutatott arra, hogy az UFOSz és FEKOSz két külön harci utat terjeszt a demokráciában. A két szervezet érdeke most már azonos és így most már nem kell, hanem megegyeszer működik mint paraszterdekvédelmi szerv. Az új szervezetet nemcsak gazdaságilag, de politikailag is állítják a kizsákmányolók elleni küzdelemre és ebben a szervezetben az újgazda, a nincstelen paraszti kis- és középparaszt gazdasági érdeke is azonos.

Malakassy József központi kiküldött történelmi visszpillantást vetett a mezőgazdasági küzdelmekre. Hangzott, hogy az új, egységes szervezet célja összefogja a mezőgazdasági dolgozókat és összelangolni a többi dolgozóval, az ipari és szellemi dolgozókkal. A két régi szervezet, az UFOSz és FEKOSz elvesztették időszerűségüket, az új paraszttömeg szervezet új problémákat old meg. A még fel nem világosított tömeget fel kell világosítani és nevelni. Munkás-paraszt egységre és együttműködésre van szükség. Emelni kell a paraszti élet színvonalát és ezért sokkal többet kell termelni. A szövetkezeti termelés bizécsítja a többtermelést, szembe kell szállni a ferde előítéletekkel, támogatni, propagálni kell a szövetkezeti termelést.

Szegedi Miklós (Parasztpárt) azt fejezte, hogy az új tömegszervezet feladata a szocializmus alapjainak lerakása a falvakban. Tiltakozott a motorosított apácák és papok vidéki agifációs munkája ellen. Hegedüs József Hajdúnánás, Borok Antal Nagyhegyes, Tar Imre Balmazújváros, Vas Ferenc Nádudvar, Győrfi János UFOSz elnök Debrecen, Eöcs János Hajdúszoboszló, Neosics József, Lente Lajos, Nagy Imre Hajdúnánás, Csuka Sándor Hajdúszoboszló, Lázár Miklós Hajdúböszörmény, Tóth László Hajdúszoboszló, több időszerű kérdést említtettek fel. Molnár Istvánné (Hajdúnánás) kérte, hogy a nőket is vonják be a paraszti szervezetekbe mint a legfontosabb számúban. Vigh János (Püspökkladány) javaslatá-

**CSOKONA! SZÍNHÁZ**  
Kedden este  
kivételesen 6 órakor  
**Vitézek és hősök**  
Gergely Sándor színműve  
7 képből

**Mozgósínházak**  
mai műsora:  
**APOLLO**  
Szerdaig bezárólag!  
Danielle Darrieux tagyegő alakításával  
**Félvilági szüz**  
**METEOR**  
MA utóajára:  
Nemad vándoró cigányok találkozása a mozaiknál

**Cigányok**  
**VIGSZÍNHÁZ**  
Szerdaig utóajára:  
Tánc, zene káprázatos egyvelege:  
**Táncosnő**  
rany, pompa, tagyegő!  
Előadások: Apollo és Vigszínház moziban: 4, 6, 8 órakor!  
Meteor: jél 4, jél 6, jél 8 órakor

Köztársasági elnök és kísérete, valamint Karczag államtitkár viszszaütözték a fővárosba.

ra a konferencia tiltakozott Mindszenty demokráciaellenes működése ellen és a kormány közbelépését kérte.

Kiss Ferenc, a Független Kisgazdapárti kiküldötté kérte, hogy azok, akiket az értekezlet kiküld az egységesítő gyűlésre, az új egyesülést érdeklőben, a dolgozó parasztság érdekében kövessenek el mindent; a fajúsi vezetési gondolatot terjesszék, id. Megyeri Zsigmond a Parasztpárt üdvözlétet tolmácsolta.

Sándor József titkár a megyei egyesülést előkészítő munkáról számolt be és közölte, hogy az új egyesülést kimonó országos közgyűlés december 18-án lesz Budapesten. Erre a közgyűlésre a következőket jelölték ki: UFOSz részéről: Kiss Ferenc, Molnár János Győrfi János Debrecen, Cifra Sándor orsz. képviselő Hajdúnánás, Ada Zsófia, Éles János Hajdúszoboszló, Cibere Ágnes Nádudvar, özv. Kacsandó Jánosné Vámpérces, H. Nagy Gábor Balmazújváros, Stark Imre B.-újváros.

A FEKOSz részéről: Sándor József, Cs. Nagy Julia, Antal János Hajdúszoboszló, Lázár Miklós Hajdúböszörmény, Neosics József Debrecen, Hegedüs József Hajdúnánás, Zsibók Bálint Egyek, Molnár Istvánné Hajdúszoboszló, Erdős Sándor, Balog István Földes, Molnár István.

A konferencián megjelent az EPOSz küldöttsége és üdvözölte a konferencián résztvevőket. Cifra Sándor elnök zárószavaival ért véget az értekezlet. Hangzott, hogy a középparasztságot is be kell vonni az új szervezetbe, de meg kell akadályozni a kulákság beférkőzését.

**Hó-sárcipő**  
és  
mindennemű gumik  
szakszerű javítása  
**Szenesák gumiüzem**  
Piac-u. 40. Hangya átjáró

\* Fügcszky István chronometer és műórás Piac u. 69. (Megyeházszal szemben.)





